

Etický panel České televize

Usnesení č. 13 ze dne 12. prosince 2007

ke stížnosti Mgr. Lumíra Veselého, právního zástupce Mgr. Borise Monoszona, na chování a jednání redaktora ČT Marka Wollnera. Česká televize odvysílala několik reportáží s obviněním, že byl pan Mgr. Boris Monoszon spolupracovníkem StB i KGB.

Etický panel České televize se na svém letošním 10. řádném zasedání dne 12. prosince 2007 na žádost generálního ředitele České televize Mgr. Jiřího Janečka zabýval stížností Mgr. Lumíra Veselého, právního zástupce Mgr. Borise Monoszona, na chování a jednání redaktora ČT Marka Wollnera. Česká televize vysílala dne 11. února 2004 v pořadu Události a Události komentáře reportáž o tom, že byl pan Mgr. Boris Monoszon spolupracovníkem StB i KGB, dne 12. února 2004 v pořadu Události vysílala reportáž s názvem „Dar od agenta straně nevadí“ a dne 18. dubna 2005 v pořadu Reportéři ČT vysílala reportáž „Hudební virtuóz s minulostí KGB“. Etický panel měl k dispozici záznamy pořadů, úplný text stížnosti ze dne 26. září 2007 a vyjádření ředitele zpravodajství pana Zdeňka Sámala k této stížnosti, datované dne 12. října 2007.

Po důkladném posouzení veškerých doprovodných dokumentů a po projekci napadených reportáží Etický panel konstatoval, že autor postupoval při získávání a interpretaci materiálu v souladu s pravidly investigativní žurnalistiky. Z reportáží samotných je zřejmé, že pan Marek Wollner neměl v době jejich přípravy důvod k pochybnostem o autentičnosti archivních pramenů, dokládajících spolupráci pana Borise Monoszona s tajnými službami StB a KGB. Práce pana Marka Wollnera odpovídala obecně přijatým profesním standardům a stupni poznání, dosažitelnému v dané době. Při posuzování etické stránky napadených reportáží nemohl Etický panel brát v úvahu rozsudky v dané věci, přijaté později a připojené ke stížnosti.

Členové Etického panelu shledali nepatřičným pouze způsob účasti pana Marka Wollnera na koncertu „*Česká a ruská hudební škola XX. století*“, který se uskutečnil dne 12. března 2005. Podle názoru Etického panelu nepřísluší při podobných příležitostech reportérovi pokus o aktivní ovlivňování událostí jinak než přípravou a vysíláním vlastních reportáží. V této souvislosti shledal Etický panel nevhodným klást neinformovaným účastníkům kulturní akce sugestivní otázky typu „*Kdybyste to tušil, přišel byste na tento koncert?*“, protože tázaní nemají v daném okamžiku žádnou možnost ověřit si z jiných důvěryhodných zdrojů pravdivost či nepravdivost tvrzení reportéra.

V Praze dne 12. prosince 2007

Prof. JUDr. Petr Hajn, DrSc.
Prof. Erazim Kohák, Ph.D.
PhDr. Nikolaj Savický
Zdeněk Velíšek